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Du suchst eine spannende und vielseitige studentische Tätigkeit, die 

etwas bewirkt? Dann bist du bei uns richtig!  

Zur Verstärkung unseres Teams in der Verfahrenstechnik suchen wir einen  

Praktikanten (m/w/d) oder Bacheloranden (m/w/d) mit dem 

Schwerpunkt PFAS-Verfahrensentwicklung für die industrielle 

Abwasserreinigung 

PFAS ist die Abkürzung für Per- oder polyfluorierte Alkylsubstanzen. Dies ist eine stetig 

wachsende Gruppe chemischer Substanzen, die in den unterschiedlichsten Industriezweigen und 

für unterschiedlichste Konsumgüter eingesetzt werden. PFAS sind chemisch und thermisch sehr 

stabil und können in der Umwelt nur schlecht abgebaut werden. Sie reichern sich in der 

Nahrungskette an und gelangen so auch in den menschlichen Körper, wobei sie negative 

Auswirkungen auf den menschlichen Organismus haben. Um die Gefahr für Mensch und Umwelt 

zu reduzieren, gibt es Bestrebungen die Anwendung der PFAS zu regulieren und die Entfernung 

aus Abwasserströmen und Trinkwasser zu forcieren. Inzwischen gibt es verschiedene Methoden 

zur Reduzierung von PFAS in Abwasser und Trinkwasser. Die PFAS-Reduktion ist dabei 

abhängig von (a) dem gewählten Verfahren, (b) den PFAS-Einzelverbindungen, (c) 

Hintergrundmatrix und (d) Betriebsparameter.  

Im Rahmen des Praktikums oder der Bachelorarbeit wirst du schrittweise die Leistungsgrenzen 

verschiedener Verfahren sowie deren Einflussfaktoren in unseren Laboren untersuchen.  

Was Dich bei uns erwartet 

• Aufbau und Betreuung von Laborversuchen 

• Durchführung von versuchsbegleitender Analytik 

• Zusammenstellung und Auswertung der Versuchsergebnisse 

Was Du mitbringst 

• Ingenieurtechnisches Studium (z.B. Chemieingenieurwesen, Umwelttechnik, 
Verfahrenstechnik oder vergleichbarer Studiengang) 

• Eigenständige und gewissenhafte Arbeitsweise 

• Interesse an den verschiedenen Verfahren der Abwasserbehandlung 

Was wir Dir als Arbeitgeber bieten 

• Ein spannendes und innovatives Arbeitsumfeld, an dem Du aktiv mitwirken kannst 

• Eine faire Vergütung 

• Fachlichen Austausch mit einem engagierten Team  

Du möchtest Teil unseres Teams werden?  

Dann schicke uns deine Bewerbungsunterlagen, bestehend aus einem Anschreiben und 
Lebenslauf über unser Online-Portal (https://www.envirochemie.com/de/karriere/karriere-bei-
envirochemie/)! 

Bei Fragen kannst Du dich gerne an uns wenden (celine.scheer@envirochemie.com).  


